

3-6 стр.



«Женский клуб».

В рубрике «Охрана природы» читайте материал о работе Госрыбнадзора.

Рис. В.Архипова.



8 стр.

Одним абзацем о важном и интересном

Госдума приняла Закон об увековечении Победы в Великой Отечественной войне. В документе, в частности, говорится, что важнейшим направлением в государственной политике является решительная борьба с проявлениями фашизма. Государство берет на себя обязательство принимать все необходимые меры предотвращения создания и деятельности фашистских организаций. Запрещается использовать в любой форме нацистскую символику как оскорбляющую многонациональный народ России и память жертв войны.

Вчера в администрации области прошла научная конференция «50 лет Великой Победы». В ее работе приняли участие ученые из 13 регионов России, участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, студенты, учителя-историки, заместители глав администраций городов и районов. Участники работали в трех секциях: вклад Кузбасса в Победу, проблемы экономического развития Сибири и Кузбасса, социальное и общественное развитие региона.

Госзадолженность шахтерам за прошлый год будет погашена в третьем квартале. Об этом сообщил на пленуме работников угольной промышленности генеральный директор компании «Росуголь» Ю.Мальшев. По его словам, во втором квартале будет выплачена почти половина из 700-миллиардной задолженности. Тем временем одиннадцать из 27 горняков Партизанска, участвовавших в голодовке в знак протеста против несвоевременной выдачи зарплат, после курса лечения в среду приступили к работе. Осталось шестьдесят продолжат реабилитационное лечение.

Вышло распоряжение администрации области о преобразовании акционерного общества «Кузбассавтотранс» в унитарное государственное предприятие. Сделано это для «сохранения системы автомобильного транспорта общего пользования, координации его работы и обеспечения выполнения государственного заказа по перевозкам». Для координации работы «Кузбассавтотранса» в новом статусе будет создан коллегиальный орган — совет директоров автотранспортных предприятий. Директором унитарного предприятия назначен Виктор Ламбанин.

Зимовая скотина в России заканчивается с большими потерями. Как сообщили ИТАР-ТАСС в Министерстве сельского хозяйства, за январь-апрель по сравнению с соответствующим периодом прошлого года получено меньше молока на 82 процента, мяса и птицы — на 76, яиц — на 87 процентов. Среди причин резкого спада производства специалисты назвали прежде всего слабую кормовую базу.

В 1995-1996 годах тарифы на проезд в пассажирских поездах дальнего следования повысятся в среднем на 34 процента. По словам министра путей сообщения Г.Фадеева, повышение стоимости проезда будет производиться плавно, чтобы железнодорожный транспорт оставался доступным населению. Точные сроки повышения тарифов пока не определены. В числе основных причин роста тарифов Г.Фадеев назвал убыточность пассажирских перевозок.

Около 40 процентов экономики России приходится на так называемую теневую экономику. Примерно столько же денежных доходов укрывается от налогобложения, заявил 19 апреля директор Всероссийского центра уровня жизни В.Бобков на пресс-конференции в Москве. Он сказал, что практика укрытия доходов существует на всех негосударственных предприятиях. А до如今 шести процентов населения государства вообще ничего не известно.

Один из мировых лидеров по производству пищевой продукции — фирма «Марс» объявила о снижении цен на свою продукцию на российском рынке. Теперь шоколадные батончики «Марс», «Сникерс», «Топик» и др. будут стоить на 15 процентов дешевле. Как заявил представитель фирмы, это стало возможным благодаря, в частности, инвестициям компании в российскую экономику, которые составляют более 100 млн. долларов. Большая часть этих средств направлена на строительство комплекса предприятий «Марс» в подмосковном Ступине.

Пресс-служба фракции «Женщины-России» в Госдуме сообщила для газеты «Кузбасс», что фракция поддержала поправки по поводу конституционного восстановления парламентского контроля за исполнительской властью. Что касается формирования правительства, то фракция считает, что кандидаты заместителей премьер-министра надлежит назначать самому премьер-министру. Утверждение всех министров, а не только силовых министерств, должна осуществлять Госдума.

погода

○ АПРЕЛЬ ○

22 апреля.
Восход 6.57. Заход 21.34.
Долгота дня 14.37.Посл. четв.
22 апреля.

Восход 2.31. Заход 11.08.

Центр по гидрометеорологии сообщает:
22-23 апреля будет без осадков. Ветер переменный слабый. Температура воздуха 10-15, по югу — 22 градуса тепла. 24 апреля — 13-18, 25 — 6-11 градусов тепла.

Раиса ДАНИЛОВА
Юрга

Мало кому известно, что в Юрге есть швейная фабрика. Понятно, ведь ни одного изделия она пока по-прежнему не предложила.

Фабрика — дитя конверсии «Юрмаша». Строить ее решились с тем, чтобы занять в бу-

щем рабочие руки, что обходится в результате сокращений. Корпуса «швейки» уже готовы — хотя, сегодня начали монтаж суперсовременного швейцарского оборудования. Но нет денег. Строительство фабрики «Юрмаша» вытеснило на своих плечах, а средств, обещанных на осуществление конверсии правительству, так и не поступили. Чтобы фабрика начала действовать, необходимо 5-6 миллиардов рублей.

Галина СОЛОДОВА
Междуреченск

Каких только забастовок не видывал Междуреченск! Со своими претензиями выступали шахтеры, строители, медики, коммунальщики, водители автобусов. На этот раз акцию неповиновения затеяли учащиеся школы № 7, что в поселке Чеболову.

Началось все с того, что два, по словам ребят, самых опытных преподавателя — математики и физики — решили покинуть школу, указав в заявлении об увольнении самые обычные, ничего не говорящие о проблемах внутри учительского коллектива причины. Ученики же утверждают, а им

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 21 апреля

† Великая (Страстная) пятница. Строгий пост.
♦ Песах, второй день (21 число месяца нисан 5755 года от Сотворения мира); чтение Изкора — поминальной молитвы по умершим.

1867-й. Близ Вязьмы умер критик и журналист Ксенофонт Алексеевич Полевой, сибиряк, брат известного литератора, издателя и историка Н. А. Полевого и первой сибирской бытописательницы Е. А. Авдеевой; родился 1 августа 1801 г. в Иркутске; помогал брату в издании «Московского телеграфа», издавал журнал «Живописное обозрение».

1894-й. В Париже умер Павел Ляндовский, участник польского восстания 1863-1864 гг., начальник террористов-«шпионов», родился 4 июня 1843 г.; будучи в ссылке, участвовал в подготовке всебобщего восстания в Сибири; в 1874 г. при неустановленных обстоятельствах бежал из ссылки и эмигрировал.

1923-й. В Новониколаевском губернском суде начался процесс по делу «Базаро-Незамовской контрреволюционной организаци» — один в ряду многих процессов, направленных на изоляцию и постепенное уничтожение эсеров.

сессия думали- думали и передумали

Когда сессию решают привести за один день, а вопросов великое множество и каждый непрост, поневоле страдает качество анализа. Таисия ШАТСКАЯ, обозреватель «Кузбасса».

Вот так и получилось, что с утра всеялись за обсуждение принципиальных статей Устава области, а именно: как называть впереди представительную власть и как выбирать главу исполнительной, днем тайно проголосовали по этому поводу, а к вечеру отменили собственное решение. Так что Устав все еще не принят, хотя обсуждали его с октября прошлого года не раз, в разных аудиториях, представители он были во втором чтении с утвержденным замечанием и дополнением.

Втором же чтении рассмотрен и принят проект закона «О социальных гарантиях педагогического работника в Кемеровской области». Закон несомнен, обсужден четко и деловито, он поистине жизненно необходим (статьи зарядите, о лыготах молодым педагогам), принят единогласно.

А вот проект закона «Об охране здоровья в Кемеровской области» не принят и во втором чтении. Доказательно выступила депутат Госдумы Б.А.Денисенко, показав несоответствие этого документа Конституции РФ. Она предложила свою помощь и помощь взглагаемого ею комитета Госдумы.

Немало сомнений вызвал проект закона «О программе занятости населения Кемеровской области». В данном случае, как и в предыдущем, настаивала чиновничья позиция: И все-таки крайне нужный этот документ принял с учетом замечаний.

Немало конфликтов возникло во время прошедших выборных кампаний, подозревали в несправедливости занятую выборами власть, избирательные комиссии. И вот принят закон «Об областной избирательной комиссии Кемеровской области». Утвержденды и члены комиссии, на каждого из которых представлена характеристика.

Но первый раз возникает недоумение депутатов в связи с неявкой на сессию приглашенных представителей департамента сельского хозяйства. На сей раз планировалась всего одна информационная сессия к сему. Вместо нее прозвучало обыяснение: такая-де информация передана средствам массовой информации. По поводу сокращения посевных площадей и объемов производства высказался депутат Госдумы Г.Т.Дюлов. Приняты образование к правительству, Совету Федерации, Госдуме с просьбой профинансировать сельское хозяйство.

В Законодательном собрании обратился прокурор города Кемерово В.К.Воловский с просьбой дать согласие на привлечение депутата Н.М.Финка к уголовной ответственности. Такое согласие получено.

Рассмотрены также просьбы и письма главы администрации области — по каждому принятому решению. Намечена сессия на июнь (основной вопрос — бюджет).



Военные дороги Чечни.

Фото ИТАР-ТАСС.

бою. Завидя танки или БМП с огромной буквой «С» на борту, что значило Сибирский военный округ, знали наверняка — с этими ребятами шутки плохи.

Митинг закончился. С платформы сползли потре-

панные, запыленные боевые машины. Обычная мирная жизнь началась.

Р.ДАНИЛОВА,
корр. «Кузбасса».

наши корреспонденты передают

● Уголь хватит на полтора века

● Дело доброе, а вышло боком

● Акция неповиновения школьников

● Упали победителей пивом

Анатолий ЦЫРЯПКИН
Осинники

Специалисты утверждают, что при нынешней добыче — 1800 тыс. тонн угля в год — промышленных запасов шахте «Капитальная» хватит почти на 140 лет, в том числе на действующем — на 96 лет.

Тем не менее на шахте озабочены тем, как продлить жизнь предприятия, не дать ему устареть. Для этого в первом квартале сокращают эксплуатационные потери, допускаемые при разработке месторождения. Например, сейчас они едва превышают семь процентов при нормативе восьми с половиной. На «Капитальной» все активнее применяется бесцеликовая технология отработки запасов, частично разворот лав, а также спальные лавы.

Галина СОЛОДОВА
Междуреченск

Каких только забастовок не видывал Междуреченск!

Со своими претензиями выступали шахтеры, строители, медики, коммунальщики, водители автобусов. На этот раз акцию неповиновения затеяли учащиеся школы № 7, что в поселке Чеболову.

вторят некоторые учителя, что уход физика и математика — результат конфликта с директором школы. Закончился забастовка учащихся еще чьим-то уходом с работы или настутила миграция. Но нет денег. Строительство фабрики «Юрмаша» вытеснило на своих плечах, а средства, обещанные на осуществление конверсии правительству, так и не поступили.

Второй некоторые учителя, что уход физика и математика — результат конфликта с директором школы. Закончился забастовка учащихся еще чьим-то уходом с работы или настутила миграция. Но нет денег. Строительство фабрики «Юрмаша» вытеснило на своих плечах, а средств, обещанных на осуществление конверсии правительству, так и не поступили.

Валерий ШЕВЦОВ
Мыски

Когда по всей России одно за другим рождаются объединения любителей пива, даже спортсмены устоят против моды трудно:

российско-турецкое СП «Сибальд» организовало волейбольные соревнования, главным призом которых была 100-литровая бочка пива.

Победители-динамовцы

после турнира щедро «поделились» призом колченого леща

со своими соперниками. А

«Сибальд» обявил розыгрыш

«пивного кубка» традицион-

Идет подписка на газету «Кузбасс» на второе полугодие 1995 года

Газета «Кузбасс» в последние месяцы выросла в объеме до шести-восьми полос ежедневно. Таким же образом будет выпускаться и во втором полугодии. Продолжится издание «газет в газете» — специ выпуск «Край родной», «Бизнес-бюро», «На службе Отечества», «Экология», «Женский клуб» по средам и пятницам. Во вторник читатели получат возможность познакомиться с дайджестом «Вся пресса», тематическими страницами «Ваш доктор», «Мир ученых», «Трасса», «Экономика и налоги», «Аура». В четверговых номерах (с телепрограммой) — еженедельная страница «Сад и огород». Для любителей спорта в субботнем «Кузбассе» специальный выпуск «Спортера» с местными, российскими и международными спортивными новостями.

Итак:

«Кузбасс» пять раз в неделю, индекс 51901, подписная цена (вместе с доставкой) на месяц — 8000, на квартал — 24000, на полгода — 48000 рублей.

«Кузбасс» три раза в неделю, индекс 31029, на месяц — 6000, на квартал — 18000, на полгода — 36000 рублей.

«Кузбасс» один раз в неделю, индекс 31023, на месяц — 2000, на квартал — 6000, на полгода — 12000 рублей.

Как и раньше, подписавшиеся на пятиразовый «Кузбасс» будут получать дополнительное ежедневное рекламное приложение «Панорама».

Ждем встреч во втором полугодии!

год села: дела овощеводческие

Департамент сельского хозяйства области в соревновании «Суходинский» провел совещание,

Областная клиническая больница получила право... лечить

12 апреля областная клиническая больница получила лицензию-сертификат на право заниматься лечебно-консультационной деятельностью

При этом ей была присвоена категория «А» (высшая из трех возможных квалификационных оценок). Это — частный случай идущего в Кузбассе процесса лицензирования лечебно-медицинских учреждений, целью которого является своеобразная ревизия соответствия притязаний и возможностей того или иного учреждения на предоставление определенного уровня и объема медицинских услуг. Конечной целью процесса лицензирования является повышение качества обслуживания пациентов.

Комментарий председателя лицензионно-аккредитационной комиссии кандидата медицинских наук Анатолия ТЕРЛЕЦКОГО:

— Областная клиническая больница — второе из крупнейших лечебных учреждений Кузбасса, получивших лицензию на право заниматься лечебной деятельностью в том объеме, на который она претендует. (Первой получила такую лицензию Новокузнецкая городская клиническая больница). К этому событию областная больница готовилась около года. Работала комиссия составом 35 экспертов, часть которых мы привлекли из Новокузнецка и Прокопьевска, были и специалисты из соседних областей — Новосибирской и Томской. Областная получила категорию «А», и таким образом, подтвердила свое ведущее положение в области. По-прежнему видно, что самая сильная сторона этого учреждения его «золотой фонд» — высочайшая квалификация специалистов. По-прежнему это — та медицинская инстанция в Кузбассе, где, как говорится, ставится «окончательный диагноз». Что же касается недостатков, то признано, что областной клинической больнице необходимо переходить на новое поколение оборудования.

ДОСЬЕ
Что сегодня представляет собой областная клиническая больница (ОБК):
В ОБК функционирует восемь специализированных комплексов:

«Нова-пресс»

Кандидатами для работы в Германии могут быть инженеры-электронщики, инженеры-строители, строительные рабочие всех специальностей, гостиничный и ресторанный персонал.

Миграционная служба области (МСО) ведет подбор кандидатов для работы в Германии. Претендентами могут быть граждане в возрасте не старше 40 лет, имеющие документально подтвержденное профессиональное образование и не менее чем двухлетний опыт практической работы, владеющие немецким языком на уровне, позволяющим общение с работодателем в пределах функциональных обязанностей.

А. СУВОРОВ,
руководитель миграционной службы области.



фотоинформация

Акционерное общество закрытого типа союз «Анзеро-Судженский» готовится к весенней стадии. Что и говорить, есть на чем задуматься селянам. Если перебирать прорехи по пальцам, то их на руках не хватит. Поэтому свою мощную долю в фи-

нансовый костер периодически всыпает концерн «Кузбассразрезуголь». Это, пожалуй, и дает возможность селянам чувствовать за почву под ногами.

Конечно, сегодня все вспоминают, как работал опытный и смекалистый бывший директор Иван Савельевич Мазуров. Хотя он и пенсия, на него люди всегда возлагают большие наде-

жания. Он все знает, многое умеет, может договориться, оказать помощь. Его богатый опыт в поселке Турат хорошо ценят.

НА СНИМКЕ: бывший проктор лизинга Илья Савельевич Мазуров. Фото В.Грызунова. Яйский район.

СЛОВО — власти

По одежке протягиваем ножки

Жизнь любого города — крупного или такого небольшого, как Мыски, — одинаково зависит от наличия бюджетных средств. С этой истины и начался наш разговор с Георгием Ивановичем ГЛАДЫШЕВЫМ, год назад назначенным главой администрации города.

— 1994-й для Мысков был не самым худшим в финансовом отношении. Доходную часть бюджета удалось выполнить на 93 процента за счет того, что экспериментальный механический завод, АО «Сибикон» и «Сибирь» сумели свести почти на ноль задолженность в бюджет других предприятий, сущих на мели. Две такие фирмы, как ЦФО «Сибирь», могли бы содержать город. Реально же — на большинстве предприятий, не говоря о строительных организациях, спад. Однажды сохранили мощности, в определенной мере — кадры, но продукцию сбыть не могут. В АО «Древеобогатчик» ее лежит на полтора миллиарда, а предприятия на грани банкротства.

Служба обеспечения, куда входят аптека и бригада по наладке, ремонт и техническому обслуживанию медоборудования.

На базе областной клинической больницы работают 6 кафедр Кемеровского медицинского института.

Всего в областной клинической больнице осуществляется около 200 видов различной медицинской деятельности.

«Нова-пресс»

ослабленным здоровьем. Купили для ТМО импортное оборудование и материалы. За счет бюджетных средств заканчиваем реконструкцию станции скорой помощи. Правда, многие приходится делать урываками, в зависимости от поступления платежей в бюджет.

— Муниципальная сфера весь год жила от зарплаты до зарплаты. А предприятия города помогают?

— Те, кто в силах. Но таких немногих. Неплохо сотрудничает с ними в экологической, правоохранительной работе. Строители провели капитальный ремонт нескольких школах и больницах в счет взаимозачетов с горбюджетом. Общий язык находим.

— А как новосельями в прошлом году?

— Следно было 90 квартир и 15 индивидуальных жилых домов. На подходе дом для бюджетников — это 36 квартир. Финансирование из ука прекращено еще год назад, строительство дома финансируется из городского бюджета. К лету заселим. Кроме того, получим, как дольщики, пять квартир в строящемся доме

разреза «Сибиргинский». На подходе жилые дома, возводимые птицефабрикой, Томусинской ГРЭС. Много в Мысках желающих строить индивидуальное жилье. Но земли под такую застройку мало. Пытаются вести на этот счет переговоры с союзом «Беренса».

— Что еще в «активе»?

— Несмотря на нехватку средств, в прошлом году освятили 8,5 км улиц, отсыпали 6 км дорожного засыпки и асфальтировали. Наконец-то свинули с места вопросов о воссоздании ДНД. Сформировали бригады дружинников в центральной части Мысков и поселке Ключевой из 50 человек.

Столько же готово выставлять на патрулирование улиц по выходным дням воинское подразделение связи. Открыли два опорных пункта. Спасибо предприятиям: выделили целевым назначением деньги. А можно ли упускать из виду культуру, спорт? Иногда слышу упреки в свой адрес: мал, лучше что-то другое израсходовали деньги. В Мысках это не всегда верно.

— Тогда я в силах. Но таких немногих. Неплохо сотрудничает с ними в экологической, правоохранительной работе. Строители провели капитальный ремонт нескольких школах и больницах в счет взаимозачетов с горбюджетом. Общий язык находим.

— Как отразились недомоги на работе бюджетной сферы Мысков?

— Не подкосили ни школы, ни больницы. Но, конечно, расходы пришлось сократить. Тем не менее мы нашли деньги на оплату питания 800 школьников из малообеспеченных семей, на нужды лечебно-диагностического центра, где обследуются и лечатся дети с

один-два дня. Это сложно. А в торопливости всегда есть элемент случайности. Иные и деньги собирают, и проучатся какое-то время, но затем искают источники финансирования (сажают, спонсор разорился), да и желание учиться ослабевает. В результате университет имеет свободные места, которых никто уже не занимает, и разбалансированную экономику.

Тогда и появилась идея векселей. Уже сегодня каждый из будущих абитуриентов вместе с родителями может приобрести в любом отделении «Кузбассбанка» вексель, оплатить год учебы. Причем можно сразу рассчитаться всю сумму, а можно в рассрочку (апрель-май-июнь-июль). Можно не спеша подготовиться к расходам, все обдумать.

Деньги не пропадут в любом случае. Если абитуриент прошел по конкурсу на государственные места, то внесенные средства можно получить обратно, да еще с набежавшим процентом. Можно продать вексель тем, кто поздно спохватил

себя. Окончательное решение

— Да приемной комиссией.

— У нас уже сложилась гибкая система. С упрощенным контингентом студентов наши платные преподаватели работают дополнительно, получая за это дополнительную зарплату.

В случае необходимости приглашаются преподаватели со стороны. Но при этом варианте слушатели, чтобы качество обучения не снизилось.

— Как много платных студен-

тентов вы планируете принять?

— Помилуйте! Безусловно, слушают. Стоимость векселей проверяется КРУ и прокуратурой, она отражает реальные расходы венчурных калькуляций досуга любому желающему, во всех отделениях «Кузбассбанка» ответят на все вопросы, связанные с приобретением векселей.

Итак, университет вводит новую форму — образовательные векселя. Для родителей и бывших абитуриентов есть временные сборы средств и поиски спонсоров. Плата за векселя, напомним, может быть разовой или в рассрочку.

— А как будут встречать

праздник ветеранов, который живут в домах престарелых и инвалидов?

— Их посетят работники администрации и вручат подарки, средства на проведение салюта, парада, военно-спортивного праздника и областного торжественного собрания. На все это потребуется 40 млн. руб.

— А как будет встречать

праздник ветеранов, который живут в домах престарелых и инвалидов?

— Их посетят работники администрации и вручат подарки, средства на проведение салюта, парада, военно-спортивного праздника и областного торжественного собрания.

В заключение нашей беседы Борис Иванович Симаков предложил обращаться всем, у кого возникнут вопросы по распределению средств фонда «50-летие Победы» в управление оборонного комплекса администрации областей.

В.АННИКОВА.

Люди преувеличивают ценность того, чего у них нет: все боготворят правду и бескорыстие, потому что не имеют в этих вопросах никакого опыта.

Б.ШОУ.

налоговая инспекция разъясняет

Действующим в России и Кузбассе

В связи с многочисленными обращениями об уплате иностранными юридическими лицами по итогам 1994 года налога с суммы превышения фактических расходов в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22 декабря 1993 г. №2270 «О некоторых изменениях в налогообложении и во взаимоотношениях бюджетов различных уровней» Государственная налоговая служба и Министерство финансов разъясняют следующее:

1. Уплату налога с суммы превышения фактических расходов на оплату труда, произведенных в 1994 году, над установленной нормируемой величиной исходя из удельного веса доходов (расходов) от предпринимательской деятельности в общем сумме доходов (расходов) аналогично порядку, изложенному в письме Министерства финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службы Российской Федерации от 28.10.92 г. №100 и №ВГ-6-01/385 с учетом изменений и дополнений, внесенных письмом Министерства финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службы Российской Федерации от 09.09.93 г. №108 и №НП-4-01/139Н.

2. Налог с суммы превышения фактических расходов на оплату труда уплачивается в федеральный бюджет Российской Федерации по ставке 13 процентов от этих сумм и в бюджеты субъектов Российской Федерации — по ставкам, установленным для зачисления налога на прибыль в соответствии с изменениями и дополнениями, внесенными письмом Министерства финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службы Российской Федерации от 09.09.93 г. №108 и №НП-4-01/139Н.

3. Годовой расчет суммы превышения расходов на оплату труда по сравнению с их нормируемой величиной за 1994 год, представляется соответствующему налоговому органу в сроки, установленные для представления деклараций о доходах. Уплата налога производится иностранными юридическими лицами самостоятельно в течение десяти дней от вышеуказанного срока.

4. Расчет налога составляетяется по форме согласно приложению №1 к инструкции Госналогслужбы России от 6.03.92 г. №1. О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на прибыль производится иностранными юридическими лицами, осуществляющими деятель-

ность в России, для которых предпринимательская деятельность не является основной.

исчисляют фактические расходы

на оплату труда за счет предпринимательской деятельности

издельного веса доходов

(расходов) от предпринимательской деятельности в общем

сумме доходов (расходов) аналогично порядку, изложенному в письме Министерства финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службы Российской Федерации от 28.10.92 г. №100 и №ВГ-6-01/385 с учетом изменений и дополнений, внесенных письмом Министерства финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службы Российской Федерации от 09.09.93 г. №108 и №НП-4-01/139Н.

5. Годовой расчет суммы превышения расходов на оплату труда по сравнению с их нормируемой величиной за 1994 год, представляется соответствующему налоговому органу в сроки, установленные для представления деклараций о доходах. Уплата налога производится иностранными юридическими лицами, осуществляющими деятель-

ность в России, для которых предпринимательская деятельность не является основной.

исчисляют фактические расходы

на оплату труда за счет предпринимательской деятельности

издельного веса доходов

(расходов) от предпринимательской деятельности в общем

сумме доходов (расходов) аналогично порядку, изложенному в письме Министерства финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службы Российской Федерации от 28.10.92 г. №100 и №ВГ-6-01/385 с учетом изменений и дополнений, внесенных письмом Министерства финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службы Российской Федерации от 09.09.93 г. №108 и №НП-4-01/139Н.

6. Годовой расчет суммы превышения расходов на оплату труда по сравнению с их нормируемой величиной за 1994 год, представляется соответствующему налоговому органу в сроки, установленные для представления деклараций о доходах. Уплата налога производится иностранными юридическими лицами, осуществляющими деятель-

ность в России, для которых предпринимательская деятельность не является основной.

исчисляется по формуле

из первых рук

Как расходуются средства фонда

из первых рук

— Погодите, я впервые

— Пог

Екатерина Кудрина: Культура — это не только кино, но и наши отношения друг к другу

25 апреля Кемеровский институт искусств и культуры будет отмечать двадцатипятилетие. Возраст юный и в то же время зрелый. В эти дни в институте, как и положено, в предъюбилейное время, все суматохно. Занятия сменяют репетиции, идет подготовка к гала-концерту, насыщенно работают преподаватели.

В члены художников привлечены известные Кокшаков, Аристов, Стебаев, Григорьев, Кочуров, Альберт, Тимирязев, Пономарев, Евдокимов. По всему городу появляются изображения Юлии Кудриной, которая стала для многих людей настоящим культурным брендом. Именно таким он считался для категории «искусств Кузбасса», и который, видимо, она учила, и учила, во вкусе своего профессора по учительской работе, а также ее педагогической работы, при которой теперь не знает, что такое «искусство».

Именно таким он считался для Юлии Кудриной, которая стала для многих людей настоящим культурным брендом.

Нина Дорошина: Благополучие — это еще не счастье...

Ожидая встречи с народной артисткой России Ниной Дорошиной, я побоготила себя к тому, что нигде не состоится — Нина Михайловна на балконном. Но на этот раз я ошиблась. На концерт «Современника», по коридору холла лицом в сцену

идет Нина Михайловна в форме НКВД, а режиссер Танеев присоединяется к ней.

— Нина Михайловна, а как

быть счастливой?

Ну что вы, боязнь не

принести, чтобы отнять спас

какой-нибудь кусочек, я зал-

я вспомнила, что

затем я не можем

заслужить поклонов из-за

своего характера.

Но как же быть счастливой?

Чтобы не

заслужить поклонов из-за

своего характера.

У меня действительно

есть характер.

У меня действительно

есть характер.

Но как же быть счастливой?

Чтобы не

заслужить поклонов из-за

своего характера.

Но как же быть счастливой?

Чтобы не

заслужить поклонов из-за

своего характера.

Чтобы не

дата

Он любил тебя, небо...

Двадцать лет назад, в апреле 1970 года, наш земляк Владимир Мартемьянов последний раз взлетел на своем ЯКе в голубое небо над Есентуками. Только начал выполнять свой комплекс, и крылья у самолета не выдержали — катастрофа...

Игорь Егоров, принявший чемпионскую эстафету от Володи, так писал о своей первой встрече с ним: «За дверь к которой я подошел, живут люди. А в душе у меня — робость, нерешительность, неуверенность. В улу окна полулежал плачущий парень с приветливым лицом. Он смотрел на меня улыбаясь. Я не знал, относилась ли эта улыбка ко мне или она осталась от прерванного разговора. Зато знал, что принадлежит она восходящей звезде, по общему, хоть и неофициальному признанию, летчику «номер один» — Владимиру Мартемьянову».

После нескольких лет совместной подготовки, полетов, когда вместе съели не один пуд соли, Игорь вспоминал: «Мировоззрение его заменилось на трех вехах. Вера в truth — не знание, а убежденность на уровне рабочих идей. Веря в творчество. Он не мог представить себя вне творчества, считал его единственно верной и приемлемой технологией жизни, не представляя себе, как люди могут без такой технологии, и считал их жизнь категорией. Вера в общественное предназначение человека. В нем жила врожденная потребность передавать другим все, что научился сам, что понял, о чем догадался в полуфинале».

В 1966 году Володя завоевал звание абсолютного чемпиона мира по высшему пилотажу и с тех пор стал не уступать первенству никому — ни в внутрикононых соревнованиях, ни в международных. Иначе и быть не могло, потому что в основе его мастерства было одно важнейшее качество — красота. Когда он в небе, все невольно поднимали головы и смотрели вверх, на стремительный и маневренный ЯК с яркими красными и белыми предельными полосами.

Больше всего, наверное, пользовалось кузнецами. Володя любил Кузнецкую землю, наши просторы, которые воспел в своей книге «Я люблю тебя, Кузбасс».

Вот одна из красивейших фигур — фиксированная бочка. Володя исполнял ее необыкновенно эффектно и четко: стремительное вращение с внезапными, казалось, по продуманным остановкам ровно через каждые 90 градусов без перекрутов и недокрутов.

В мировом табеле о рангах наших летчиков, начиная с Володи Мартемьянова, всегда шли впереди, вплоть до конца восемидесятых годов. Конкуренцию им могли составить только летчики из Словакии и Чехии. Менялись — из Венгрии, Испании и Америки. Есть такой почет — «голова к голове» двух самолетов, когда один из них в обычном горизонтальном полете, а другой — над ним в перевернутом. Русские пилоты освоили ее еще в тридцатых годах, и с тех пор никто из иностранцев не может повторить этого номера, требующего исключительно высокого качества мастерства и слетистости. Сложность упражнения возрастает многократно, когда самолеты в положении «голова к голове» начинают выполнять синхронно и слитно, с сохранением минимального расстояния между головами летчиков, различными фигурами высшего пилотажа...

Самолеты, авиация — для Володи главное, об этом он пишет в своей книге «Я люблю тебя, небо». Но близкие и друзья помнят Мартемьянова как хорошего художника, музыканта — отлично играл на барабане. Отсюда и его последняя идея — летать под музыку. Например, фигуристы свое катание на



Рис. В.Архипова.

Магазин «Комфорт»

Поступили в продажу швейные машины «Мини-Ягуар» производства Японии:
— делает все операции;
— компактная в употреблении;
— безотказная в эксплуатации;
— низкая цена;
— гарантийное обслуживание;
— приятный сюрприз за покупку.

Тел.: 28-87-92, 28-58-75, 28-91-92.



ТЕАТР ОПЕРЕТЫ. АЛЕШУШКА. Начало в 11 час. 22 апреля. ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ. Начало в 18 час. ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Американский эротический фильм ДИКАЯ ОРХИДЕЯ-3 (США) (12, 14, 16, 18, 20). Режиссер З. Кинг.

Возрастное ограничение 16 лет: Малый зал. Американский боевик ИШИ, ГДЕ ГОРЯЧИ (12, 14, 16, 18, 20). Только 21 апреля. К 50-летию Победы художественный фильм НА ПУТИ В БЕРЛИН. (12 — вход свободный). Работает видеозал.

«АВРОРА». Большой зал. ВАН ДАММ — УЛИЧНЫЙ БОЕЦ (14, 15-40, 17-20, 19, 20-40). Малый зал. Фантастический фильм ГОДЗИЛЛА ПРОТИВ БИОЛАНТА (13, 17, 19). Эротический фильм ТЕД И ВЕНЕРА (15, 21). Возрастное ограничение 18 лет. К 50-летию Победы. СНАЙПЕРЫ (14 —

вход свободный).

«ЮВИЛЕЙНЫЙ». Микки Рурк в фильме ДЖОННИ КРАСАВЧИК (14, 16, 18, 20). «КОСМОС». Детектив УБИСТВЕННАЯ ТИШИНА. (США) (14, 16, 18.). Пародия-комедия ШПИОНЫ И ЛЮБОВНИКИ (США) (13, 15, 19). Комедия КАЛИФОРНИЙСКИЙ КАЗАНОВА (США) (17, 20). Возрастное ограничение 16 лет.

«ОКТАЯБРЬ». Не спрашивай меня ни о чем (17, 19). «КОМСОМОЛЕЦ». СТРАННЫЕ МЕЧТЫ (16, 18, 20). «ЛУЧ». ВООРУЖЕННЫЙ ОРЕЛ (14, 16, 18, 20). «ПРОГРЕСС». Французский приключенческий фильм АМАЗОНКИ ЗОЛОТОГО ХРАМА (12, 14, 16, 18, 20).

СВПИ СИГМА
РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В КРАСНОЯРСКЕ

АВТОКРАН КС-3977-3
(МАЗ-6337, г/п 14 т.)
ВЫШКА СТРОИТЕЛЬНАЯ
ВС-22МС (ЭМЗ-491412)
АКСЕНАТОР ВО-2621 в2
(ПОИС-БАИС)
ВС-22МС (ЭМЗ-491412)
640079, Красноярск, ул. 60-лет Октября, 105,
тел./факс (391-2) 365-852

Магазин «Комфорт»

С 20 апреля по 9 мая предпраздничная продажа мебели:

- стекки 14 видов (цвет под орех, черный дуб, белый дуб, сосна);
- спальни 12 видов (цвет белый, орех, дуб, ясень);
- кухни 9 видов (пластик и натуральное дерево);
- наборы мягкой мебели (обивка гобелен и велюр);
- столы письменные одно- и двухтумбовые (цвет белый дуб, черный дуб, ясень);
- столы обеденные, журнальные;
- стеллажи и полки для книг;
- комоды;
- кровати 2-ярусные;
- угловые диваны для кухни;
- наборы дачной мебели.

Отличное качество. Современный дизайн. Цены снижены.

За каждую покупку приятный сюрприз.

Организована бесплатная доставка.

Участникам и инвалидам ВОВ, ветеранам

скидка на мебель до 10%.

Адрес: г. Кемерово, ул. Патриотов, 32.

Тел.: 28-87-92, 28-58-75, 28-91-92.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10.

МЕНЯЮТ

В ОБЛАСТИ

г. Южно-Сахалинск — на Кемерово. 2-комн. благоуст., приватиз., кв. (полезн. пл. 30, 3 кв. м, 2 эт., санузел разд.), в центре + чиринский участок — на 2-комн. кв. Тел. посредника: 53-75-19, 53-75-21.

В КЕМЕРОВО

3-комн. кв. (общ. пл. 81 кв. м) — на 2-комн. кв. + КГТ (1 эт., на окнах решетки, металл, дверь на Южном). Обр. по адресу: ул. Базовая, 2-7. Тел. 28-42-09.

Холодильники «Бирюса» с полным комплектом: кв. 1-2-3-комн. кв. улучш. планир., кв.-«хрущевки», полнометр. кв., кв. «хрущевки» (5 эт.) — на полнометр. кв. в центре. Помогу в обмене квартир. Возможны варианты обмена. Тел. 36-89-83.

Холодильники «Бирюса» всех марок. Гарантия. Доставка. Адрес: Советская пр., 59а (магазин «Лидыниха»). Тел. 25-05-63.

Молочную смесь «Бона» и другую. И мясо, бывшие курсанты знаменитого Кемеровского аэроклуба, всегда будем помнить нашего Володю — Владимира Давыдовича Мартемьянова, выпавшего летчика, замечательного человека.

Автомобиль ИЖ-2126 «Орбита» без пробега. Тел. 4-27-75, с 9 до 16 час., кроме выходных.

Участок (б сотов., дом 2-этажный, бани, сарай, теплица) в районе аэропорта. Тел. 28-00-14.

Срочно! Автомобиль «ВАЗ-2106» 1978 г. вып. (двигатель новый), пробег 10 тыс. км; «Нива» 1990 г. вып., пробег 70 тыс. км; земельный участок (10 соток, есть посадки, малина, виктория, смородина, лешево, за пос. Звездный). Тел. 28-10-84, с 17 до 21 часа, кроме выходных.

Мотоцикл «Днепр-16» (ведущая колеса, задняя скорость), без пробега. Тел. 53-18-98, днем.

Мягкая мебель «Надежда»; брусы на дном (14 x 14). Тел. 53-

32-10.

Срочно! Приватиз. земельный участок (0,15 га) с недостроенным коттеджем размером 7 x 13 (высоты покоящий этаж, установлен фундамент под веранду и гараж) на Новостройке. Тел. посредника 55-35-36, с 19 до 20 час.

Холодильники, морозильники марки «Бирюса» по самым низким ценам в городе. Бесплатная доставка. Гарантия. Тел.: 52-31-02, 53-03-54, круглосуточно, без выходных.

Мотоцикл «ИЖ-Ю2» с коляской, в хорошем состоянии, плоск двигатель к нему и мотошины, цена 1,2 млн. руб., а также автотюнинг на А/М «Гойтэлэз Краузер» размером 215 x 16, с небольшим пробегом. Тел. 4-25-54, в субботу и воскресенье — в любое время.

Коробку 2-квартирного кирпичного дома с земельным участком 40 соток. Обр. по адресу: с. Барачаты Крапивинского р-на, Скаропишевский р-на, Касимовский или Сидоровский. Проезд авт. №524 до о. «Коченая».

Земельный участок (15 соток) под застройку в д. Березово. Тел. 55-10-15.

2-комн. приобрет. квартиру (3 эт., балкон) по ул. Терешковой. Тел. 31-95-05.

А/м «Жигули-21013» 1993 г. вып. (двигатель новый), пробег 10 тыс. км; «Нива» 1990 г. вып., пробег 70 тыс. км; земельный участок (10 соток, есть посадки, малина, виктория, смородина, лешево, за пос. Звездный). Тел. 28-10-84, с 17 до 21 часа, кроме выходных.

Квартира (может неприватиз.). Оформлено документы. Меняю 3- или 2-комн. полнометр. квартиру по ул. Весенняя на две, три, четыре квартиры. Рассмотрю

любые варианты. Тел. 36-89-83. Сухой пиломатериал, плаху. Тел.: 28-45-11, 51-84-47.

РАЗНОЕ

Возьмем в аренду торговые осенние павильоны. Тел. 25-86-20.

Приглашаем к работе кемеровчан!

открыть депозитные вклады

Процентные ставки повышены!

Приглашаем кемеровчан

Приглашаем к сотрудничеству коммерческих агентов.

Телефоны в г. Междуреченске:

4-23-87, 2-23-87, с 8 до 21 час.

Переформателем предложений

Приглашаем к сотрудничеству коммерческих агентов.

Приглашаем к сотрудничеству коммер

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

теннис

Российский теннисист Евгений Кафельников, "последний" под первым номером на проходящем во французской Ницце турнире с призовым фондом 328 тысяч долларов, вышел в третий круг соревнований, победив бельгийца Криса Гооссена - 4:6, 6:3, 6:4.

баскетбол

Звезда американского баскетбола Мэджик Джонсон собирается выступать за сборную США на Олимпийских играх 1996 года в Атланте. Популярный во всем мире спортсмен покинул четыре года назад ряды Национальной баскетбольной ассоциации /НБА/ из-за заражения вирусом иммунодефицита - СПИД. Как заявил его представитель Дон Роусен, Джонсон чувствует себя прекрасно и сможет так же хорошо играть сейчас, как и раньше, когда выступал в НБА.

Джонсону в августе исполнится 36 лет.

футбол

Крупной победой над «Шинником» (3:0) открыли футбольный сезон в Ленинске-Кузнецком футболисты местной «Зари». Отличились Топоров (дважды) и Богочев (подробности — в субботнем выпуске «Спорт-арены»).

Результаты остальных матчей: «Лада» — «Колос» — 1:1, «Факел» — «Дружба» — 2:1, «Балтика» — «Иртыш» — 4:1, «Зенит» — «Асмарал» — 1:2, «Динамо» — «Торпедо» (В) — 5:1, «Уралан» — «Сокол» — 2:2, «Луч» — «Звезда» — 2:0, «Океан» — «Локомотив» — 1:1, «Чкаловец» — «Смена-Сатурн» — 3:1.

Соб. инф.



охрана природы

У Госрыбинспекции

«Путин»...

Для сотрудников

рыбоохраны

начались тревожные рейды

У каждой профессии свой страт. Скажем, у работников села — это, безусловно, сено-кос, уборка урожая... Есть такой период, требующий наибольшего напряжения сил, и у сотрудников рыбоохраны...

На водоемах области начался нерест. Зов природы собирает обитателей озер и рек в огромные косяки. На прегретых солнцем мелководьях они становятся легкой добьей браконьеров. Вместе с неспешностью рыб безвозратно уходят миллиарды икринок. Выхолащивается будущее воспроизводства молоди.

— После вскрытия рек, — сказал начальник областной Госрыбинспекции В.Ф. Нестерюк, — весь коллектив, 23 человека, трутся днем и ночью, охраняя рыбу от различного хапуг. Уже составлено более 50 протоколов на браконьеров. В период нереста они

тоже «оживились». Хорошую поддержку ощущают от многих инспекторов. Среди настоящих охранников природы, душой болеющих за нее, отмечена Аleshina из Новокузнецка, Коцебо из Крапивинского и Коростылев из Маринска...

Одним из первых объектов проверки госинспекторов не случайно стало водохранилище Беловской ГЭС. Этот водоем — один из самых больших в Кузбассе. Немалы здесь и рыбные запасы. Недаром сюда, как на мед, тянут всех, кто хочет хапнуть, не задумываясь о последствиях. Один только выловленный весной толстолобик может содержать до 200 тысяч икринок!

Представитель санитарного надзора А.А.Гаврилов проверял наличие вредных стоков в водохранилище...

— С начала года, — сказал

он, — проведено уже 23 проверки. К сожалению, у многих руководителей отношение к природе по-прежнему потребительское. С переходом к рыбалке каждый делец думает больше о своих выгодах. Механизм экологического воспитания и защиты работает плохо. За загрязнение водоемов штрафованы Крапивинский молзавод, совхоз «Каменский», очистные сооружения Маринска и так далее. Многие руководители-нарушители отнеслись к штрафам спокойно и обещали исправить положение. Однако некоторые встретили рыбинспекцию «в тыкву», как непрощенных гостей. «Здесь все мое, — кричал директор совхоза «Елыкаевский» Пасечников. — Никого не боюсь и штрафы платить не буду...» Короче, до сих пор хозяйство выдавливает навоз на берегу реки(!).

Приятно сообщить, что хотя в период нереста и запрещена всякая ловля в реке Томи, ра-

пришлось рыбинспектору Николаю Толмачеву, отвечающему за беловский участок. С начала сезона он изъял уже много браконьерских сетей и составил около 20 протоколов на рыбаков, не имеющих лицензий.

Кажется, все просто (времято смыслись): плати за сеть тысячу (за сутки) и рыбачи. Так нет, тянет браконьеров на «хляйву»... Среди попавшихся житель деревни Менчегорска С.Чербинин, прокотчанин В.Орлов, беловчанин В.Каптыгин, О.Булавин и А.Труфанов... И не пугают их штрафы от трех до 20 минимальных зарплат!

Нашла работа и ихтиологу М.Колосову. По его просьбе произведены были контрольные изыскания, отловы толстолобика-семилеток, измеряемый М. Колосовым, «поятия» на семь с половиной килограммов (а растут они до 36 кг); нештатные рыбинспекторы у первого костра и за первой ухой.

С.КАСИЦКИЙ,
спец. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКАХ: рыбинспектор Н.Толмачев; этот 75-сантиметровый толстолобик-семилеток, измеряемый М. Колосовым, «поятия» на семь с половиной килограммов (а растут они до 36 кг); нештатные рыбинспекторы у первого костра и за первой ухой.

Фото В.Грызкина.
г.Белово.

Ведущая передачи «Врачи вызывали?» Елена Малышева опять порадовала прогрессивную общественность новым взглядом. На этот раз из проблем роста волос на мужских головах.

Мужчины лысуют от большого количества мужских половины гормонов. Сексопатологи уверяют, что у обладателей лысисов, залысин и просто редеющих шевелюр практически не бывает сексуальных проблем. Лысина (которая, кстати, на медицинском языке называется «красивым словом «алопеция») — это признак настоящей мужской лысины.

Гораздо меньше повезло тем мужчинам, головы которых украшает буйная растительность. Их потенция чаще всего находится под угрозой. С медицинской точки зрения, образец мужественности на нашей эстраде являются Александр Розенбаум и Михаил Зvezдинский, также Сергей Крылов. Опросы общественного мнения подтверждают, что именно их считают настоящими мужчинами и зрители. Нощий взгляд на мужские лысины, предложенный Еленой Малышевой, должен внести значительные перемены в имидж наших эстрадных звезд.

И, может быть, для того, чтобы бы выглядеть настоящими мужчинами, Аркадию Укупнику, Филиппу Киркорову, Игорю Корнелюку, Игорю Наджиеву, а также другим эстрадным звездам придется сменить роскошные кудри на простую и мужественную лысину.

Передача Елены Малышевой выходит ежедневно в 14.25 по российскому каналу в рамках информационно-аналитической программы «Деловая Россия». Каждую пятницу выpusкается «Врачи вызывали?» посвящены сексуальной теме.

Сборная российских юниоров вышла в следующий этап первенства мира по футболу, который проходит в Катаре. Со счетом 2:0 российские футболисты победили своих сирийских сверстников на стадионе Аль-Ахи в Дохе. Голы забили Чумаченко и Лысенко.

«Ювентус» и «Парма» вышли в финал розыгрыша Кубка УЕФА.

Повторные матчи полуфинала.

«Боруссия» /Дортмунд, Германия/ — «Ювентус» /Турин, Италия/ — 1:2 /1:2/. Голы: Поррини, 7 /0:1/. Хулио Сесар, 10 /1:1/. Роберто Баджо, 31 /1:2/.

Первый матч закончился со счетом 2:2.

«Парма» /Парма, Италия/ — «Байер» /Леверкузен, Германия/ — 3:0 /1:0/. Голы: Асприлья, 3 /1:0/. Асприлья, 55 /2:0/. Дзола, 67 /3:0/.

Счет первого матча — 2:1.

«Спортлото»

Итоги 16-го тиража (16 апреля)

“6 из 45”. Допущено: 264832 варианта.

6 номеров — нет, выигрышный фонд в размере 23911004 руб. направляется в выигрышный фонд первой группы 17-го тиража, общее накопление которого составило 78998022 руб., 5 номеров — 13 — по 3221600 руб./угадали жители Вологодской, Воронежской, Новгородской, Кемеровской, Самарской, Сахалинской областей, Краснодарского, Красноярского, Ставропольского, Алтайского края и Республики Татарстан/, 4 номера — 471 — по 82400 руб.

“5 из 36”. Допущено: 821081 вариант.

5 номеров — 1 — 36870200 руб. /угадал житель Екатеринбургской области/, 4 номера — 232 — по 80800 руб./, 3 номера — 7027 — по 5200 руб.

“6 из 56”. Угадано по билетам, допущенным к тиражу по новым ценам: 6, 5 и 4 номера не угадано, 3 номера — 8 — по 200000 руб., 2 номера — 134 — по 25000 руб. Угадано по билетам, допущенным к тиражу по старым ценам: 6, 5 и 4 номера не угадано, 3 номера — 4 — по 100000 руб., 2 номера — 1049 — по 15000 руб.

Выплата выигравшей с 6 мая по 6 июня 1995 года.

деловые рядом

Междуреченские бизнесмены от колбас еще до того, как на них сняли с винтовки, готовы «снять сливки» с авитаминозного ажиотажа вокруг подножного корма.

Выправ для себя участок, где пропасти любимый в народе источник хорошего зрения и прочих небесополезных для поправки здоровья элементов, предпринимчивые продавцы-собиратели накрывают его полистиленовой пленкой, придавив по периметру камнями. Отличный и с наименшими трудозатратами парничок готов! В то время как на открытых проходах просторах колбас еще только в проклонившемся состоянии, под пленкой она уже вполне товарного, приятного глазу и желтухи потребителя размазана. Скажем, что не склеют, мол, не пашут, а деньги имеют. Конечно, имеют, поскольку у находчивости есть цена. Важно вовремя, что называется, мозгами пораскинуть.

Соб.инф.
г.Междуреченск.

правопорядок

Подросток у «последней черты»...

«Мне здесь плохо, я хочу жить на воле, прошу, назначьте мне наказание любое, только не связанное с лишением свободы. Простите меня. Еще раз умоляю вас. Я все понял и никогда не совершу никакого преступства...»

Эта просьба поступила на имя прокурора г. Анжеро-Судженска из несовершеннолетнего, находящегося в следственном изоляторе. Верить человеку нужно. Раскаяние — одно из смягчающих обстоятельств при назначении наказания. Но давайте обратимся к материалам дела, посмотрим на этого человека и его дела.

Это случилось два года назад, когда Виктор А. впервые был привлечен к уголовной ответственности за совершение злостного хулиганства, отнявшего у него жизнь. Остановив подростка, потребовали у него 500 рублей, затем, погнувшись обеими ногами. Остановив убежденного седишина, изувечившего сечением, в вечернее время, он беспричинно пристал к

нему, потребовали деньги на водку, куражились... сорвали с головы шапку, сняли часы и скрылись с места преступления...

Вторично Виктор оказался подсудимым, вторично суд скрупулезно исследует материалы дела и тщательно выясняет причину происшедшего.

— Почему ты вновь совершил преступление? — спросил судья. Виктор ответил:

— По глупости...

Но если проследить поведение подростка после первого суда, то можно обследиться, что он не сделал для себя выводов, а решил, видимо, что легко отдался и можно вновь пойти тем же путем — вдруг не попадусь...

Из его характеристики видно, что, продолжая учиться в ПТУ, часто пропускал занятия, нарушая дисциплину, употреблял спиртные напитки, старался быть лидером, но каким?

Действовал он, увы, не по глупости. Рассчитывал стать лидером среди своих сверстников, показать, что ему все нипочем, что он ничего не боится и что ему ничего не будет за все совершение.

Виктор ошибся. На этот раз народный суд, строго наказал его, присоединив ранее назначенного срока часть неизбывного по предыдущему притвору.

К сожалению, история с Виктором типична. Среди подростков уровень решивших (повторных преступлений) достаточно высок. За 1994 г. почти 20% осужденных совершили повторные правонарушения. Среди них: Е. Димитров, Д. Глумов, С. Росляков, А. Швецов и др. Только за два месяца нынешнего года было направлено в суд 8 материала на обвинение отсрочками исполнения притвора тем подросткам, которые не выполняли возложенные судом обязанности. В отношении

пятерых из них приговор был приведен в исполнение. Остальные отправлены в места лишения свободы (Д. Шильчиков, А. Швецов, М. Галиев и др.).

Подростки виноваты сами, но далеко не всегда мы, взрослые, используем все возможности, чтобы удержать их у «последней черты».

Часто подросток попадает в сложную жизненную ситуацию: тяжелая обстановка в семье, разлад между родителями, смерть одного из них, затруднения с устройством на работу. В это время очень трудно. Самому же достаточно сложно трезво оценить свое положение.

Подросток растерян и, безусловно, ищет поддержки. А если не найдет ее? Потеря веру в людей и уважение к ним легко. А все это толкает на нарушение закона.

Г. НЕЙМАНОВА,
майор милиции.
г. Анжеро-Судженск.

14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...»
14.35 «Потомки меня», Теленгига.
15.00 «Новости».
15.20 В эфире МГТРК «Мир».
16.00 «Футбол Клык», Телесериал для детей, 3-я серия.
16.30 «Моцарт из Гнесинки».
16.50 «Мультифильм».
17.00 «Шпаргалка».
17.05 «Рок урок».
18.00 «Новости».
18.20 «Человек и закон».
18.55 «Бомбон».
19.15 «Аляска Кид», 1-я серия.
19.55 «Поле чудес».
20.40 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Время».
21.45 «Дело Сен-Романа», Телесериал, 1-я серия.
22.40 «Музыка, реклама».
23.00 «Вести».
23.20 «Реклама».
23.40 «Музыка, реклама».
23.50 «Реклама».
23.55 «Реклама».

II ПРОГРАММА
Кемерово
ГТРК «Кузбасс» представляет...
7.00 «Час плюс».

Канал «Россия»

8.00 «Вести».
8.20 «Звезды говорят».
8.25 «Миниатюрная хроника».
8.35 «Ритмика».
8.50 «Требуются... требуются...»
8.55 «Время деловых людей».

ГТРК «Кузбасс» представляет...
18.20